



新闻稿  
实时发布

## 推动真实世界研究 加强大湾区医疗创新

2026 粤港澳大湾区真实世界研究论坛圆满举行

(香港, 2026 年 1 月 29 日) — 粤港澳大湾区国际临床试验所 (GBAICTI) 与香港科研制药联会 (HKAPI) 联合主办的「2026 粤港澳大湾区真实世界研究论坛」于今天圆满举行。论坛汇聚政府官员、学术界权威、医疗机构代表及业界领袖, 共同探讨如何透过真实世界数据 (real-world data) 加速医疗创新, 并加快香港及大湾区病人获得创新治疗方案。

本次论坛邀请来自亚太区多地的讲者参与, 他们各具专业范畴知识, 分享了真实世界研究的最新发展趋势与应用。大会更荣幸邀得医务卫生局局长卢宠茂教授担任主礼嘉宾和致欢迎辞。

## 推动真实世界研究 引领国际医疗未来

讲者们在论坛上一致指出, 真实世界数据发展迅速, 渐成推动「实证为本医疗」(evidence-driven healthcare) 的重要基石。来自中国内地及澳洲的专家讲者为论坛带来宝贵视野, 包括推行大型数据整合措施的经验、以及国际药物监管机构对真实世界证据日益提升的认受性。

国家药品监督管理局药品审评中心副研究员潘建红先生, 分享了内地与真实世界研究相关的政策与指引。至于来自澳洲墨尔本大学的 John Skerritt 教授则分享了真实世界证据如何在海外支持药物审批。

论坛嘉宾强调, 真实世界研究推动大湾区内医疗发展, 担当的角色愈来愈多。讲者们指出, 高质量的数据基础设施和互通的系统, 对推进监管科学、协助医疗系统规划, 以及加速新疗法的研发与评估至关重要。专家们亦分享了多方面的实务经验——从构建稳健的数据库、应用真实世界证据框架, 到运用基层医疗见解, 以及中国内地的经验——充分展示了真实世界数据在药物评估和临床实践中的广泛应用价值。

## 强化机构与业界合作 推动实证研究发展

粤港澳大湾区国际临床试验所行政总裁张文勇教授表示：「真实世界研究在改善医疗决策中扮演着越来越重要的角色。这个论坛展示了我们致力提升香港临床试验能力，以及促进香港、中国内地和海外创新医疗产品的研发和审批流程的决心。论坛汇聚了亚太地区的顶尖专家，进一步强化建立高质量、具协作性的临床研究生态系统的使命，紧密连接香港、大湾区及国际伙伴。透过推动真实世界证据的生成与应用，我们期望提升病人的医疗成效，并支持医疗及生物医药创新的长远发展。」

代表业界的香港科研制药联会高级执行董事陈素娟表示：「人工智能正在改变医疗保健领域，但数据是不可或缺的基石。广泛应用真实世界数据加速了医疗系统、流程和产品的革新，推动更快的新药研发、精准的临床决策、实证为本的药物和器械价值评估、改善患者体验，以及精确的资源分配，唯一的限制是我们的想象力。今天的活动是一个知识交流、意念碰撞和协作的平台。在政府具远见的政策和法规支持下，我们为真实世界研究生态系统奠定基础，以促进医疗创新，并将其转化为有意义的医疗成果。」

## 加强大湾区协作

「2026 粤港澳大湾区真实世界研究论坛」标志着香港在推动医疗创新协作上迈出重要一步。论坛汇聚来自香港、中国内地、澳洲及其他地区的决策者、研究人员、临床专家和业界领袖，共同推动更完善、更一体化的真实世界研究生态系统，支持制定以实证为本的决策，加速实现大湾区医疗健康的长远发展目标。

###

## 媒体查询

粤港澳大湾区国际临床试验所 (GBAICTI)

黄咏娴 (Samantha Wong)

总监(环球传讯与协作)

电邮: [samantha.wong@gbaiicti.hk](mailto:samantha.wong@gbaiicti.hk)

电话: +852 5366 1368

香港科研制药联会 (HKAPI)

袁乐婷 (Louisa Yuen)

公共政策及传讯经理

电邮: [louisa.yuen@hkapi.hk](mailto:louisa.yuen@hkapi.hk)

电话: +852 6958 2134